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Να επιτραπεί το προσκύνημα στο Σπήλαιο του 
Αγίου Ανδρέα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Έκκληση προς τις αρχές της χώρας να επιτρέψουν, ακόμα και με 
περιορισμούς, το προσκύνημα στο Σπήλαιο του Αγίου Ανδρέα, απευθύνει 
το Πατριαρχείο της Ρουμανίας.
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“Το Πατριαρχείο Ρουμανίας ασχολείται τόσο με την προστασία της υγείας των 
πιστών όσο και με την εκδήλωση της ελευθερίας της πίστης τους” αναφέρεται στη 
σχετική ανακοίνωση και προστίθεται: “Υπό αυτήν την έννοια, απαιτείται ένας 
μόνιμος διάλογος μεταξύ του αρμόδιου κράτους, των τοπικών και των 
θρησκευτικών αρχών, ειδικά στην περίπτωση των περιοχών όπου υπάρχει 
καραντίνα ή έχουν υψηλό ποσοστό μόλυνσης”.
“Στην συγκεκριμένη περίπτωση του προσκυνήματος στο Σπήλαιο του Αγίου 
Αποστόλου Ανδρέα στην Κωνστάντζα, σε μια κοινότητα με μικρό αριθμό κατοίκων, 
το προσκύνημα μπορεί να οργανωθεί”.
Στην επιστολή αναφέρεται ότι ο Απόστολος Ανδρέας είναι ο προστάτης Άγιος της 
Ρουμανίας, και μάλιστα από το 2012 η 30η Νοεμβρίου (ημέρα κατά την οποία 
τιμάται η μνήμη του) είναι εθνική αργία.

“Λαμβάνοντας υπόψη την αναγνώριση από το ρουμανικό κράτος του εξαιρετικού 
ρόλου που έπαιξε ο Άγιος Ανδρέας στην πορεία του ρουμανικού λαού, είναι 
απαραίτητο οι αρμόδιες κρατικές αρχές να επιτρέψουν κατ’ εξαίρεση τους 
πιστούς στη χώρα να προσκυνήσουν στο Σπήλαιο του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα, με 
σεβασμό της φυσικής απόστασης και φορώντας μάσκα όπως προβλέπεται από τις 



σχετικές υγειονομικές διατάξεις”
O Άγιος απόστολος Ανδρέας είναι ο πολιούχος και προστάτης άγιος ολόκληρης 
της Ρουμανίας. Κατά την παραμονή του στη ρουμανική γη ένα μεγάλο μέρος το 
πέρασε σε μια σπηλιά που βρίσκεται κοντά στην πόλη Κωνστάντσα της 
Ν.Α.Ρουμανίας η οποία τώρα είναι τόπος προσκυνήματος. Κοντά στη «Σπηλιά του 
Αγ.Ανδρέα» βρίσκονται 9 πηγές όπου σύμφωνα με την παράδοση έκανε τις πρώτες 
βαπτίσεις.

Μετά από μακρά περίοδο ερημώσεως,στις αρχές του 20ου αιώνα, ένας δικηγόρος 
ο οποίος ταξίδευε στα μέρη εκείνα είδε επαναλαμβανόμενα όνειρα που του 
έδειχναν το μέρος όπου βρίσκεται η σπηλιά. Έτσι ανακαλύφθηκε ο πρώτος 
χριστιανικός ναός της ρουμανικής γης.
Μετά το 1990 χτίστηκε κοντά στη σπηλιά ένας μεγάλος ναός και εγκαταστάθηκε 
μια μοναστική αδελφότητα, ενώ πρόσφατα χτίστηκε άλλος ένας ναός προς τιμήν 
της Αγίας Σκέπης.




